Uniwersytet w Białymstoku  ;  Wydział Matematyczno-Fizyczny

Instytut Informatyki ; Białystok ul.  Sosnowa 64

podstawowe informacje dla kandydatów na

Kierunek    Informatyka:     wyższe studia zawodowe
1.                Egzaminy Wstępne

 Gdzie ?           (      Instytut Informatyki   Białystok   Sosnowa 64 

                                  Studia dzienne

Egzamin dwuczęściowy

Kiedy ?            (           (termin przewidywany)

03. 07. 2000  ----------  zadania  --- pięć

04. 07. 2000  ----------  testy  ------- piętnaście

Studia wieczorowe 

Egzamin dwuczęściowy

Kiedy ?            (          (termin przewidywany)

06. 07. 2000  ----------  zadania  --- pięć

07. 07. 2000  ----------  testy  ------- piętnaście

a oto ogólne 

2.                     Zasady rekrutacji

Kierunek    Informatyka:       wyższe studia zawodowe


Kandydaci ubiegający się o przyjęcie na kierunek informatyka: wyższe studia zawodowe na Uniwersytecie w Białymstoku zdają egzamin z matematyki.

Egzamin ma charakter pisemny i składa się z dwóch części odbywających się w dwóch kolejnych dniach. W pierwszym dniu kandydaci otrzymują do rozwiązania 5 zadań, zaś w drugim dniu 15 pytań o charakterze testowym.


Wyniki egzaminu podawane są w punktach, po 12 punktów za zadanie w I części i 

3 punkty za zadanie w drugiej części. Maksymalna możliwa do uzyskania liczba punktów jest równa:

za I cz. Egzaminu
-
5 x 12 = 60 punktów

za II cz. Egzaminu
-
15 x 3 = 45 punktów




_______________________________





łącznie   105 punktów

Egzamin zostaje uznany za zdany, jeśli kandydat uzyska:

· co najmniej 35 pkt.

Instytutowa Komisja Rekrutacyjna zastrzega sobie prawo by po zakończonym egzaminie pisemnym obniżyć limity punktów, o których mowa w kryterium przyjęć.


Laureaci i finaliści olimpiad ogólnopolskich z matematyki lub informatyki na szczeblu centralnym bądź wojewódzkim przyjmowani będą bez egzaminu wstępnego.


W przypadku absolwentów europejskich szkół średnich wymagana jest znajomość języka polskiego.

3.         Odpowiedzi na naturalne zapytania

1.      Osoby , które zdały na studia dzienne – lecz z braku miejsc nie zostały przyjęte – mogą zostać przyjęte na  studia wieczorowe w przypadku wolnych miejsc na tych studiach .

Naturalnie w/w Osoby mogą jednocześnie zdawać i na studia wieczorowe.

2.           Dokumenty  - Rekrutacja            ( patrz legenda poniżej

Jakie dokumenty należy dostarczyć do sekretariatu Instytutu Informatyki  ?

a) studia dzienne ;           Pod.   Św.   Fot.   Lek.   Wpł.
b) studia wieczorowe ;    Pod.   Św.   Fot.   Lek.   Wpł.
c) studia podyplomowe. Pod. lub Kw. ,Wpł.  (z dopiskiem: Informatyka dla Nauczycieli) oraz   Dypl. 
patrz opis użytych  skrótów  -  poniżej     

                                               (
Pod. = Podanie o przyjęcie ...etc. na standardowym formularzu  (formularz można otrzymać w Sekretariacie Instytutu Informatyki jak również  w Dziekanacie Wydziału Matematyczno-Fizycznego ; podanie można wypełnić na miejscu)

Św. = Świadectwo maturalne bądź uwierzytelniony tego świadectwa odpis;

Fot. = Fotografie typu legitymacyjnego – sztuk CZTERY ;

Lek. = Zaświadczenie lekarskie o braku przeciwwskazań studiowania ;

Wpł. = Dowód wpłaty opłaty rekrutacyjnej  (aktualna wysokość – w trakcie ustalania – dotychczasowa 55zł)      Nr Konta :    Instytut Informatyki , Uniwersytet w Białymstoku ,  BIG Bank Gdański SA  I O/ Białystok  11601032 – 08266001   

Kw. = Kwestionariusz osobowy ;

Dypl. = odpis dyplomu ukończenia studiów wyższych (zawodowych bądź magisterskich)

3.                  Co ....otrzymuje Student/ka
Student/ka otrzymuje  m.in.

a)   studia dzienne                               Ind.  Leg.   Bibl.   Styp.

b)   studia wieczorowe ;                      Ind.  Leg.   Bibl.   

c)    studia podyplomowe ;                  Kartę Słuchacza , Czyt.   

 gdzie :

Ind. =  indeks Studenta Uniwersytetu w Białymstoku ;

Leg. =  legitymację studencką  ;

Styp. =   możliwość ubiegania  się o stypendium ; 

Bibl. =   prawo do korzystania z bibliotek Wydziału Matematyczno Fizycznego
Czyt. =   prawo do korzystania z Czytelni w Instytucie Informatyki
4.              Co ....otrzymuje Absolwent/ka

 Absolwent/ka  otrzymuje 

a) studia dzienne ; dyplom ukończenia studiów : kierunek informatyka – studia zawodowe

b) studia wieczorowe ; dyplom ukończenia studiów : kierunek informatyka – studia zawodowe  - ( trybie wieczorowym) .

c) studia podyplomowe ; świadectwo ukończenia na Uniwersytecie w Białymstoku zorganizowanych  przez Instytut Informatyki studiów podyplomowych „Informatyka dla Nauczycieli”

4.         „Informatyka dla nauczycieli”.

Bliższe dane .

Instytut Informatyki Uniwersytetu w Białymstoku, 15-887 Białystok, ul. Sosnowa 64 zakończył nabór na I semestr Studiów Podyplomowych „Informatyka dla nauczycieli”.
Rozpoczęcie zajęć marzec 2000. 

Przewidywany nabór na kolejny semestr.

składanie podań :  czerwiec-sierpień  2000

Przyjmujemy kandydatów z dyplomami ukończenia studiów wyższych w tym również z dyplomami licencjata.

Plan studiów – Studia podyplomowe 

Informatyka dla Nauczycieli

Przedmiot
I sem.
II sem.
III sem.


W
C
W
C
W
C

Algorytmika
10
15





Narzędzia informatyki
5
25





Języki programowania-LOGO
5
20





Internet
5
5





Sieci komputerowe


5
10



Języki programowania – PASCAL


15
30



Narzędzia informatyki


5
25



Wybrane środowiska programistyczne (MATLAB, MAPLE)




15
30

Dydaktyka informatyki




5
25

Programowanie w Internecie




5
10

Razem :
25
65
25
65
25
65


90
90
90

Podczas studiów słuchacze mogą korzystać z laboratorium komputerowego w wymiarze 80 godz. – dostęp wolny.

Wszystkie przedmioty kończą się egzaminem, a ćwiczenia zaliczeniem (na ocenę).

Planowany koszt jednego semestru wynosi 850 zł.  Nauczyciel może dostać dofinansowanie z Kuratorium 450 zł    (wg obecnego rozeznania). W ostatnim semestrze słuchacz pisze pracę dyplomową,  której  promotorem jest osoba prowadząca zajęcia. Egzamin dyplomowy przeprowadza 3 – osobowa komisja – Kierownik 

Studiów, promotor pracy, osoby prowadzące zajęcia. Ocena końcowa liczona jest wg następującego algorytmu: ½*oceny z egzaminów +1/4*ocena z pracy + ¼*ocena z egzaminu dyplomowego.

Informacje dodatkowe: tel.  745-76-62              sekretariat Instytutu

                                     tel. 745-76-46  kier. Studium Podyplomowego

4.                      Zadania i testy 

studia dzienne

Instytut Informatyki  UwB

ZADANIA – typowe przykłady

 (przewiduje się )  egzamin  03 & 04 lipca 2000     

1. Zadano dwa odwzorowania za pomocą grafów zorientowanych jak następuje:

f: A(B
g: B(C





Narysuj graf zorientowany określający złożenie    h    odwzorowań  „g  na   f”    tj. 
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2.  Ile różnych ciągów k-elementowych ( bez powtórzeń)  można utworzyć ze zbioru o   n   elementach ?         (0( k ( n). Proszę uzasadnić odpowiedź.

3. Podzielono odpowiedni prostokąt 

a




  tak aby 
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podzielono w/g  reguły jak wyżej tj. 
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. W jakim stosunku 
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 należy dobrać długości prostokąta by takiego podziału móc dokonać?  Co ma wspólnego powyżej określony  stosunek z wynikiem  zadania?

(patrz : Hugo Steinhaus „Kalejdoskop Matematyczny   WSiP , Warszawa 1989 )

4.   
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5.   Ile można określić podzbiorów w zbiorze A o n elementach włączając w to zbiór pusty 
[image: image7.wmf]Q

?   Uzasadnij odpowiedź.

6.    Niech  f(x) = 4x(1-x)  ,  x([0,1]. 

a) Naszkicuj wykres funkcji y(x)  = f(f(x)) =
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b) Korzystając z a) naszkicuj wykres funkcji 
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itd. ? Ile maksimów ma wykres 
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 ?  Ile maksimów ma wykres
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.....    Jak odszukać liczby wymierne , których

a) iloczyn  równy jest ich sumie ?

b) iloczyn  równy jest ich różnicy?

(Patrz  : Szczepan Jeleński  „Śladami Pitagorasa”  WSiP  Warszawa 1988 str.128/129)                                   

studia dzienne

Instytut Informatyki  UwB

TESTY typowe przykłady

 (przewiduje się )  egzamin  03 & 04 lipca 2000     

1. Przedstaw    
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2. 
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 Znajdź miejsca zerowe  wielomianu W7.

3. Czy funkcja f jest parzysta czy nieparzysta

funkcja
parzysta
nieparzysta

sin x



|sin x|



sin x cos x



cos(sin x)



sin(cos x)



4. Naszkicuj wykresy funkcji.

a) f(x)= cos (x        ;    
[image: image18.wmf]R

R

f

®

:


b) f(x)= |sin x|          ;    
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c) f(x)= x sin x         ;    
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d) f(x)= x + sin x      ;    
[image: image21.wmf]R
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5. Naszkicuj wykresy funkcji.

e) f(x)= 2x                        ;    
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f)   f(x)= log2x            ;    
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g)  f(x)= x2                 ;    
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h)  f(x)=   
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Co mają wspólnego   e)  i   f) ? Co mają wspólnego   g)  i   h) ?

6.   
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         Oblicz xi  dla i=1,2,3,4

7. Narysuj  zbiór 
[image: image29.wmf]{

}

R

y

x

y

x

y

x

G

Î

<

+

£

=

,

;

4

1

);

,

(

2

2

.                    

8.    Co to za zbiór (narysuj) 
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9. Dlaczego 
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 nie może być liczbą wymierną?

10. Określono ciąg 
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11. 
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12.  Dla jakich wartości argumentu x istnieje a dla jakich nie istnieje pochodna z funkcji   f(x)=|sinx|.  Proszę uzasadnić    odpowiedź.

13. Przedstaw liczbę 
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 jako sumę szeregu geometrycznego tj.
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  jest funkcą 
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14.               1+ 
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15.  
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 EMBED Equation.3  [image: image53.wmf]÷
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16.   Ile  zer  ma  liczba  
[image: image54.wmf]500
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  w zapisie  a) dziesiętnym ;  b) w zapisie dwójkowym. Proszę liczbę w wykładniku zapisać słownie.

17.  Ile  można utworzyć „słów dziesięciobitowych”     używając do tego dwu liter np. ę oraz  ś – przykład :   śśśśśęęęęś  .

18.  Ile  można utworzyć „słów”  o długości  dziesięć używając do tego trzech liter np. g  ,  ę oraz  ś – przykład:.   gęgęgęśśśś

studia wieczorowe  (    

Instytut Informatyki  UwB

ZADANIA – typowe przykłady

 (przewiduje się )  egzamin  06 & 07 lipca 2000     

1. Przedstaw 
[image: image55.wmf]1
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   w rozwinięciu dziesiętnym oraz dwójkowym.

2.  

;  

  (
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3.  


6.   Znajdź taką funcję  f   by  
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x

g

f

=

))

(

(

   w przypadku
     a)  

   oraz 

                   b)  
[image: image57.wmf]?

;

3

)

(

=

=

f

x

x

g

   

Narysuj wykresy funkcji 
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 z  przypadku  b)  we wspólnym układzie współrzędnych  i porównaj je . Podobnie w postąp w przypadku  a).

7.     Niech 

 .... Podaj z dokładnością do jednej tysięcznej wartość wyrażenia:





8.  
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9.   Wykonaj dzielenie           
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10. a)  

     

        b)  

    


11.     Określono ciąg             
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12.        Naszkicuj wykres funkcji:     


13.           


14.         


15.     Wykaż, że równanie:          x 2 x = 1     ma co najmniej jedno rozwiązanie w przedziale (0, 1). A czy może tych rozwiązań więcej? Nadto - co możesz powiedzieć o rozwiązaniach tego równania poza przedziałem (0, 1).

16.    Znajdź wszystkie trzy rozwiązania równania:




17.   Znajdź współrzędne punktów jednako  odległych od :

a)   dwu punktów :    p1 = (1 , 0)  oraz      p2 = (-1 , 0);

b)   trzech punktów : p1 = (1 , 0) , p2 = (-1 , 0) oraz  p3 = (0 , 
[image: image63.wmf]3

)

studia wieczorowe (
Instytut Informatyki  UwB

TESTY - typowe przykłady

 (przewiduje się )  egzamin  06 & 07 lipca 2000   

1.  Zapisz słownie nazwę liczby  4 294 967 266    ( jest to w układzie dziesiętnym liczba   232).   Zapisz tę liczbę w układzie dwójkowym.

2.  Ile zer  ma liczba  
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 =  tj.  liczba możliwych konfiguracji rozdań brydżowych ? 

3.  Czy pochodna funkcji parzystej jest parzysta  czy   nieparzysta ? Czy pochodna funkcji nieparzystej jest parzysta  czy   nieparzysta ?   Dlaczego ?

4. Czy           a)   

  ?  ;

                      b) 
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                      c) 
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oraz                d)   
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5. "Ile" jest liczb pierwszych? – Dlaczego ?

6.   Punkt stały 
[image: image68.wmf]x
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        b)  


7.  "Drzewo" (niczem  graf przedstawiony poniżej) ma 10 "pięter".  

   Ile "gałązek" ma korona tj. tu "piętro" 10-te?
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8.  Naszkicuj wykres funkcji: 

.

9. Czy funkcja f jest parzysta czy nieparzysta

funkcja
parzysta
nieparzysta

cos x



|sin x|



sin xcos x



cos(sin x)



sin(sin x)



10. 
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12.    Jak poprzez  
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13.  Naszkicuj wykres funkcji :  a)   f(x) =  (sin x(  , b)  g(x) =  sin x + (sin x( .

14.  
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15.   Które pary wektorów są równoległe a które prostopadłe :
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16.   Wyznacz    dziedzinę  funkcji :   a)    f(x) = 
[image: image95.wmf]x

sin

log

13

1

     

         b)  g(x) = 
[image: image96.wmf]x

sin

log

13

1

;            c) h(x) = [
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17.   Które z podanych wektorów znajdują się na wspólnej płaszczyźnie ?
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18. Ile  zer  ma  liczba  
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  w zapisie  a) dziesiętnym ;                 

b) w zapisie dwójkowym.Proszę liczbę w wykładniku zapisać słownie.

19.  Ile  można utworzyć „słów dziesięciobitowych”     używając do tego dwu liter np.  ę oraz  ś –przykład :   śśśśśęęęęś  .

20.  Ile  można utworzyć „słów”  o długości  dziesięć używając do tego trzech liter np. g  , ę oraz  ś – przykład:.   gęgęgęśśśś

21.    Naszkicuj wykres funkcji:    a)    f(x) = 
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22.  
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 EMBED Equation.3  [image: image108.wmf]q

q

n

-

-

1

1

 = ?  .

23.   Jaki jest związek między SYMBOL 97 \f "Symbol" i SYMBOL 98 \f "Symbol"?      
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 Ile wynosi  SYMBOL 103 \f "Symbol"  ?     Dlaczego?

autor wszystkich  zestawów oraz   skład  komputerowy:    A.K.Kwaśniewski   
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